

Отзыв

на автореферат диссертации Рахматовой Рухшоны Акрамовны «Оценка выраженности болевого синдрома и методы коррекции у новорожденных с врожденными пороками развития пищеварительной системы» представленной к защите на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальностям 14.01.19 –детская хирургия и 14.01.20 – анестезиология и реаниматология

Актуальность. Одной из стратегических задач службы охраны материнства и детства остается снижение заболеваемости и смертности новорожденных, сохранение жизни каждого жизнеспособного плода. При этом в структуре общей заболеваемости и смертности детского населения существенную долю составляет наследственная и врожденная патология. Около 5% новорожденных, по данным ВОЗ (Информационная бюллетень ВОЗ, 2015) страдают теми или иными врожденными и наследственными нарушениями. Раннюю младенческую смертность и детскую инвалидность в 40% случаев обуславливают наследственные факторы. По данным Республиканского центра медицинской статистики и информации Министерства здравоохранения и социальной защиты населения Республики Таджикистан, за 2012 год структура перинатальной смертности с врожденными пороками развития пищеварительной системы составили 2,3 на 1000 живорожденных детей. Каждый год в Таджикистане рождается не менее 228 детей с расщелиной губы и неба, 321 ребенок с ВПР нервной трубки, 160 – с множественными врожденными пороками развития.

В связи с этим диссертационная работа Рахматовой Р.А. «Оценка выраженности болевого синдрома и методы коррекции у новорожденных с врожденными пороками развития пищеварительной системы» по своему теоретическому изложению и практической значимости входит в число актуальных проблем раннего детского возраста.

Цель работы актуальна и своевременна – снизить перинатальную и неонатальную смертность при оперативной коррекции врожденных пороков развития пищеварительной системы путем совершенствования

анестезиологической защиты с учетом степени квантификации болевого синдрома.

В рамках поставленной цели автором были изучены особенности клинического течения с помощью современных клинико-биохимических и инструментальных методов исследования.

Научная новизна исследования очевидна.

Автором дана оценка эффективности разработанного и апробированного стандарта ведения новорожденных с врожденными пороками развития пищеварительной системы на этапах межгоспитальной транспортировки. Для повышения выживаемости новорожденных с врожденными пороками развития пищеварительной системы разработаны и внедрены на национальном уровне клинические протоколы профилактики и лечения синдрома боли с учетом аномалия развития. Разработан алгоритм качественной оценки проводимого интенсивного лечения во время хирургического вмешательства в зависимости от характера выявленного порока развития.

Разработан алгоритм предотвращения возможных отклонений недостаточности функции органов и систем в разные периоды ведения пациента (перед транспортировкой, в до и послеоперационный периоды) и изменена тактика хирургической коррекции у новорожденных с тяжелыми врожденными пороками развития пищеварительной системы. Внедрение разработанной схемы лечения детей неонатального периода с патологией развития передней стенки брюшной полости, различных отделов пищеварительного тракта, грыжей диафрагмы снизило показатели смертности более чем на 20% (от 41% до 19%), в зависимости от результата оценки степени тяжести и частоты осложнений, способствовало сокращению периода пребывания в отделении реанимации и определило перспективы работы с новорожденными детьми с патологией развития передней брюшной полости и грыжами диафрагмы.

Основные положения, представленного на отзыв автореферата диссертации, представлены в 33 публикациях, в том числе 18 из них в изданиях рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации и Республики Таджикистан, в соавторстве выпущена монография, 2 информационных письма, пособие и методические рекомендации для врачей, имеется патент на изобретение и три рационализаторских предложения.

Выводы диссертации соответствуют поставленным задачам.

Заключение

Диссертационная работа Рахматовой Рухшоны Акрамовны «Оценка выраженности болевого синдрома и методы коррекции у новорожденных с врожденными пороками развития пищеварительной системы» является актуальной, соответствует требованиям, изложенным «Типового положения о диссертационных советах» утвержденного постановлением Правительства Республики Таджикистан от 26 ноября 2016 года, № 505, предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор достоин присвоения ученой степени доктора медицинских наук.

Ведущий научный сотрудник
ГУ МК «Истиклол»
д.м.н., профессор

Вохидов А.В.

Подпись доктора медицинских наук Вохидова А.В. заверяю.

Нач. отдел кадров организация



Ф.И.О.

Адрес организации: индекс

ГУ МК «Истиклол» Г. Душанбе ул. Н Карабаева 54/1

Тел. (+992 372 34 10 62).